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Applications Linéaires

Exercice 1. Dire parmi lesquelles parmi les applications suivantes sont linéaires de £ dans F":
1) E=F=R? f(z,y)=(r+y,2+1x)

2) E=F=R? f(z,y)=(2*+y,2+72)

3) E=F=R% f(z,y) = (9 orors)

4) E=R3 F=R? f(x,y,2) = (ye*,ysin(z)

5) E:F:R?); f(lL‘,y,Z) = (m—y,y,x—y—f—z)

Exercice 2.

Montrer que les applications f suivantes sont linéaires. Trouver Kerf, Imf, leur dimensions
et dire si f est bijective?

1) f:R? —R3 f(z,y) = (r —y, 2+ 3y,y)

2) [ R —R? f(r,y,2) = 2z + 2,0 —y—2)

3) RS —R flr,y,2)=(r—2,2—y,y —2)

Exercice 3. 1) On suppose qu'une application linéaire f : R?* — R? vérifie

f(1,0) =(2,3); £(0,1) = (1,4)

Trouver f, i.e. f(z,y) pour tout (z,y) € R?
2) Déterminer Kerf et Imf. Quel est le rang de f7

3) Est ce que f est un automorphisme?

Exercice 4. Soient {ej, s} {uy, us, u3} les bases canoniques de R? et R3 respectivement.
1) Donner I'application linéaire f : R? — R? qui vérifie

fu1) = e1 + ey, fuz) = 2e1 — ey, f(us) = e1 — 2e,,

2) Déterminer Kerf et Imf ainsi que leurs dimensions.
3) f est-elle un isomorphisme? justifier.
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